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An den Präsidenten 

des Südtiroler Landtages 

Arnold Schuler 

IM HAUSE 

 
 
 

ANFRAGE  
 

Schließung der Pustertaler Bahnlinie für ein Jahr 
 

Über die Presse erfahren wir am 07.Marz 2024, dass die Pustertaler Bahnlinie ab 
nächstem Winter für ein Jahr lang gesperrt werden soll.  
Bei den bisherigen Anfragen und Stellungnahmen im Südtiroler Landtag hat der 
zuständige Landesrat diese Notwendigkeit in Zusammenhang mit dem Bau der 
Riggertalschleife nie erwähnt. 
 
Dies vorausgeschickt, 
 

richte ich folgende Fragen an die Südtiroler Landesregierung: 
 
 

1. War es von Anfang an klar, dass für den Bau der Riggertalschleife die 

Schließung der Pustertaler Bahnlinie für einen so langen Zeitraum nötig 

ist? 

2. Ab wann erfolgt die Schließung genau, wie lange ist sie geplant?  

3. In welchen Streckenbereichen wird der Zugverkehr aufrecht erhalten? 

4. Werden die Betroffenen insbesondere die Berufspendler:innen in die 

Planung des Schienenersatzverkehrs einbezogen? Wenn ja, wie erfolgt 

das? Wenn nein, warum nicht? 

5. Wie viele Busse werden für den Schienenersatzverkehr nötig sein und 

stehen sie in ausreichenden Zahl zur Verfügung? 

6. Wie wird der Schienenersatzverkehr aussehen? 

7. Welche Sicherungs- und Modernisierungsarbeiten sind genau geplant? 
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8. Sehen die Modernisierungsarbeiten auch die Errichtung eines 2. Gleises 

(zumindest teilweise) vor? Wenn ja, in welchem Streckenbereich? Wenn 

nein, kommt es später zu einer neuerlichen Schließung der Bahnlinie? 

9. Wird nach den Modernisierungsarbeiten und der Inbetriebnahme der 

Riggertalschleife ein Viertelstundentakt durch das Pustertal möglich sein 

10. Sind besondere Maßnahmen für Berufspendler:innen und Studierende 

geplant, die täglich aus dem Pustertal nach Bozen müssen? 

11. Hat die Sperrung der Pustertaler Bahnlinie Auswirkungen auf die 

Schulzeiten (Schulbeginn und Schulschluss)? Wenn ja, welche Schulen 

sind betroffen? Müssen Stundenpläne dementsprechend angepasst 

werden? Wenn ja, in welchem Ausmaß? Wurden die betroffenen Schulen 

bereits darüber informiert?  

 

 

Bozen, 08.03.2024     

 Die Landtagsabgeordneten 

 Maria Elisabeth Rieder  

 Alex Ploner  

 Paul Köllensperger  

 Franz Ploner 
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